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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

1.1 Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις οποίες θα εκτελεσθεί 
το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δημοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη. 

1.2 Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρονται σε μονάδες περαιωμένης εργασίας και 
ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα 
από την θέση αυτών περιλαμβάνονται: 

1.2.1 Όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου, σύμφωνα 

με τους όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης και των υπολοίπων τευχών 

Δημοπράτησης του έργου. 

1.2.2 "Κάθε δαπάνη" γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και 
έντεχνη εκτέλεση της μονάδας κάθε εργασίας. Καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί 
που να έχει σχέση με το είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, την ειδικότητα και τον αριθμό του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή όχι μηχανικών μέσων. 

1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή διευκρίνιση του 
όρου "κάθε δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται στο περιεχόμενο των τιμών του 
παρόντος Τιμολογίου. 

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, ειδικούς φόρους 
κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ]  

Ρητά καθορίζεται ότι στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται οι δασμοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, 
τέλη εισφοράς και δικαιώματα για προμήθειες εξοπλισμού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά 
συνέπεια και σύμφωνα με τις διατάξεις της Τελωνειακής Νομοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά 
στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα 
να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή 
απαλλαγής από τους δασμούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές και δικαιώματα στα υλικά 
και είδη εξοπλισμού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόμενους δικαίωμα να ζητήσουν χορήγηση 
τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έμμεσα ή άμεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 
διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων.  

1.3.2 Οι δαπάνες προμηθείας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών 
υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, 
επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες 
φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις 
απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου.  

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) 

των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπων υλικών, σε κατάλληλους 

χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύμφωνα με 

την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

1.3.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο 
Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς 
οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, 
εξαιρεσίμων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους 
προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως 
προσωπικού (επιστημονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών 
γραφείων, οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) 
ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή 
οπουδήποτε αλλού. 

1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθμισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 
ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και 
λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 



1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και απομάκρυνσής 
τους μετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά 
τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, 
εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε 
στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με 
τους όρους δημοπράτησης. 

1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής σκυροδέματος, και 
προκατασκευασμένων στοιχείων (όταν προβλέπονται προς ενσωμάτωση στο έργο) στον 
εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτούμενου χώρου, η κατασκευή των 

υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτούμενου κατά 

περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και 

μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις 

ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το 

πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από 

σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από 

την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  

 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α)  Οταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 

(β)  Οταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει 

δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου. 

 

1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, 
τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως 
καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου. 

 

1.3.9 Οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή 
ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κλπ, καθώς και οι 
δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της 
εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) και μέχρι την οριστική 
παραλαβή τους.  

1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητας και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 
"δοκιμαστικών τμημάτων" που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης 
(μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κλπ.) 

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού 
εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου 
στο πλαίσιο του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η 
μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, 
οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά 
αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για 
οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε 
υπαιτιότητα του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η 
απομάκρυνσή τους από το Έργο.  



Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε 

ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

 

1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, μηχανημάτων 
κ.λπ. 

1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και 
προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα  

(β)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά φορείς 

(ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κλπ.),  

(γ)  στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων,  

(δ)  στην διενέργεια των απαιτούμενων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 

προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 

ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου  

(ε) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 

οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε 

άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 
πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών 
αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες 
σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής 
μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών 
σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών. 

Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και 

εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων 

υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του 

Προγράμματος Ποιότητας του Έργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου 

Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο 
του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και 
οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα 
υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαμβάνονται στη μελέτη, καθώς και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων με την 
ένδειξη "όπως κατασκευάσθηκε". 

1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα 
παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών 
διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον 
γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου 
καθαρού και απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς 
και οι δαπάνες για την απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου 
από οποιεσδήποτε προσωρινές κατασκευές και όπως στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς 
όρους ορίζεται. 

1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 
εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 



1.3.20 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα 
τμήματα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε 
στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, 
καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν 
υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε 
είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών 
ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης 
χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κλπ) που οφείλονται σε μη τήρηση των 
συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε 
υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύμφωνα με 
όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από 
τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων, μελέτες ικριωμάτων 
κλπ. 

1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την 
Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή 
προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.25 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του 
Αναδόχου στο Έργο μέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές 
μελέτες και στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο 
στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.26 Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συμφωνητικού και γενικά όλες οι 
υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους 
υπόλοιπους όρους δημοπράτησης του Έργου. 

1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή. 

1.3.28 Η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων με τα βασικά στοιχεία του έργου, σύμφωνα με τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας. 

 1.4 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων 

(Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή 

υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, 

δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας 

γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση 

των εργασιών. 

 Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισμού των 

εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα 

με τις κείμενες διατάξεις. 

1.5  Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασμών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του 

Έργου. 

ΑΡΘΡΑ 

1. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

1.1. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ - ΑΠΟΞΗΛΩΣΕΙΣ- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

   

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 10.01.01 Φορτοεκφόρτωση υλικών επί αυτοκινήτου ή σε ζώα, με τα χέρια 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1101 

Φορτοεκφόρτωση πετρωδών υλικών και παρεμφερών, δηλαδή αργών λίθων γενικά, σκύρων, χαλίκων, 

άμμου, αμμοχαλίκου, ασβέστου σε βώλους, θηραϊκής γης, κίσσηρης και σκωριών, επί οποιουδήποτε 

τροχοφόρου μεταφορικού μέσου ή ζώου. Φορτοεκφόρτωση με τα χέρια 

Τιμή ανά τόνο (ton). 



Ευρώ (Αριθμητικά) : 13,50 

(Ολογράφως) : δεκατρία και πενήντα λεπτά 

 

Άρθρο : ΟΙΚ Ν\10.07.03 Διακίνηση προϊόντων κατεδαφίσεων - αποξηλώσεων  με τη μεταφορά και 

το κόστος υποδοχής των προϊόντων  σε αποδεκτούς χώρους ΑΕΚΚ, σε οποιαδήποτε απόσταση 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1136 

Διακίνηση προϊόντων αποξηλώσεων  και κατεδαφίσεων με τη μεταφορά και το κόστος υποδοχής των 

προϊόντων  σε αποδεκτούς χώρους ΑΕΚΚ, σε οποιαδήποτε απόσταση. ton 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 40,00 

(Ολογράφως) : σαράντα 

 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.23 Καθαίρεση επιχρισμάτων 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2252 

Καθαίρεση επιχρισμάτων (ασβεστοκονιαμάτων, ασβεστοτσιμεντοκονιαμάτων, μαρμαροκονιαμάτων, 

ασβεστοτσιμεντομαρμαροκονιαμάτων, τσιμεντοκονιαμάτων και θηραϊκοκονιαμάτων), οποιουδήποτε πάχους, 

σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος εργασίας. Συμπεριλαμβάνεται ο καθαρισμός των αρμών και η 

συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση. (τυπικός όγκος αχρήστων 0,03 m3/m2), σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 14-02-01-01 "Καθαίρεση επιχρισμάτων τοιχοποιίας". 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 

 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.45 Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών κουφωμάτων 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275 

Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών θυρών και παραθύρων. Περιλαμβάνεται η αφαίρεση των φύλλων και 

πρεβαζιών, η απελευθέρωση του τετραξύλου ή του πλαισίου από τα σιδηρά στηρίγματα (τζινέτια) με 

προσοχή για την επαναχρησιμοποίησή του, και η μεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ακροτάτου περιγράμματος τετραξύλου ή πλαισίου. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 16,80 

(Ολογράφως) : δεκαέξι και ογδόντα λεπτά 

     

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.31.01 Διάνοιξη αυλακιού σε πλινθοδομή, για πλάτος αυλακιού έως 0,10 m 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2265Α 

Διάνοιξη αύλακος βάθους έως 0,06 m σε πλινθοδομή οποιουδήποτε πάχους και τύπου, με ή χωρίς 

επίχρισμα, σε οποιοδήποτε ύψος και θέση του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως 

απαιτούμενα ικριώματα, η εργασία μόρφωσης των παρειών και η συσσώρευση των προϊόντων αποξήλωσης 

στις θέσεις φορτώσεως. Για πλάτος αυλακιού έως 0,10 m. 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m). 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 7,75 

(Ολογράφως) : επτά και εβδομήντα πέντε λεπτά 

 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 23.05 Πετάσματα ασφαλείας επί ικριωμάτων 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2304 

Πετάσματα ασφαλείας (κατακόρυφα ή κεκλιμένα ή οριζόντια πέρα από τα δάπεδα εργασίας των ικριωμάτων, 

σανιδώματα, πατάρια)  επί ικριωμάτων από σανίδες ή μεταλλικά φύλλα, για την προστασία των διερχομένων 

από πτώσεις υλικών, διαμορφωμένα σύμφωνα με την μελέτη ή και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, πλήρη με 

τους απαιτούμενους συνδέσμους, στηρίγματα και διαδοκίδωση. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας σανιδώματος. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 

 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 23.06 Ικριώματα σιδηρά σωληνωτά, βαρέως τύπου 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2303 



Ικριώματα σιδηρά σωληνωτά, ωφελίμου φορίου 500 έως 1000 kg/m2, με δάπεδο εργασίας από μαδέρια, 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-03-00-00 "Ικριώματα". 

Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται το ενοίκιο των μεταλλικών πλαισίων και στηριγμάτων, η μεταφορά των πάσης 

φύσεως υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία συναρμολόγησης και αποσυναρμολόγησης των ικριωμάτων 

και η φθορά της ξυλείας και των μεταλλικών μερών. Δεν συμπεριλαμβάνονται τα πετάσματα ασφαλείας που 

τιμολογούνται με την τιμή του άρθρου 23.05. 

Τα ικριώματα θα είναι επαρκώς στερεωμένα επί της επιφανείας του κτιρίου, δε θα παρουσιάζουν 

κινητότητα και μεγάλα βέλη κάμψεως και θα φέρουν κιγκλιδώματα ασφαλείας και κλίμακες ανόδου. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή μόνον στις περιπτώσεις που προβλέπεται από την μελέτη του έργου η 

κατασκευή ιδιαιτέρων ικριωμάτων (πέραν αυτών που θεωρούνται ανηγμένα στις επί μέρους τιμές 

μονάδος των εργασιών) ή κατόπιν ειδικής εγκρίσεως της Υπηρεσίας. 

Ως επιφάνεια προς επιμέτρηση λαμβάνεται η επιφάνεια του κτιρίου επί της οποίας εκτελούνται οι 

εργασίες, προσαυξανόμενη κατά τις παράπλευρες προεξοχές του ικριώματος, εφ' όσον έχουν βάθος 

μεγαλύτερο από 0,20 m. Δεν περιλαμβάνονται ενδεχόμενες κoρωνίδες, κορνίζες κλπ. Eναλλακτικά, 

όταν το ικρίωμα χρησιμοποιείται ως δάπεδο εργασίας (επιφάνεια κάτοψης μεγαλύτερη της πλευρικής 

επιφανείας) ως επιφάνεια για την επιμέτρηση λαμβάνεται η κάτοψη του ικριώματος. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 9,00 

(Ολογράφως) : εννέα 

 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 23.14 Επενδύσεις πρόσοψης ικριωμάτων 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2314.1 

Επένδυση πρόσοψης ικριωμάτων με λινάτσες ή συνθετικά υφαντά φύλλα, προσδεμένα με σύρμα ή 

συνδετήρες στα οριζόντια και κατακόρυφα στοιχεία του ικριώματος. Η επικάλυψη θα είναι πλήρης και 

τα φύλλα επικάλυψης επαρκώς τανυσμένα. 

Επισημαίνεται ότι η επένδυση των εξωτερικών ικριωμάτων είναι υποχρεωτική για όλες τις κατασκευές 

εντός κατοικημένων περιοχών. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 0,65 

(Ολογράφως) : εξήντα πέντε λεπτά 

 

1.2. ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ -ΥΑΛΟΥΡΓΙΚΑ 

   

Άρθρο : ΟΙΚ Ν\5421.0.1 Κατασκευή, εμποτισμός, βαφή, μεταφορά και τοποθέτηση του συνόλου 

των τύπων ξύλινων κουφωμάτων όψεων μετά των υαλοπινάκων τους, σε ποσότητες αντίστοιχες των 

τύπων, έτοιμων προς άρτια και ασφαλή λειτουργία, σύμφωνα με την Μελέτη του Έργου, κατόπιν 

προκαταρκτικής κατασκευής προτύπων κουφωμάτων/δειγμάτων 

 Κωδικοί αναθεώρησης: 60% ΟΙΚ 5421  40% ΟΙΚ 7609.2 

Εργοστασιακή κατασκευή, εμποτισμός με εντομοκτόνα και συντηρητικά, βαφή, μεταφορά, τοποθέτηση 

και ρύθμιση (ως προς την λειτουργία και την ασφάλιση) του συνόλου των ξύλινων κουφωμάτων όψεων 

του κτιρίου μετά των διαφανών ή/και αδιαφανών υαλοπινάκων τους, κάθε τύπου (μονόφυλλα ή 

πολύφυλλα, μεμονωμένα ή σύνθετα, ανοιγόμενα με οποιοδήποτε τρόπο ή/και σταθερά, μετά ή άνευ 

σταθερών ή/και κινητών φεγγιτών - ταμπλάδων - περαστών μεταλλικών κιγκλίδων κλπ) και σε 

ποσότητες αντίστοιχες των τύπων αυτών, μετά της δαπάνης κατασκευής και τοποθέτησης όλων των 

απαιτουμένων ξύλινων ψευδοκασσών, ειδικών και διακοσμητικών υλικών - τεμαχίων (όπως: ξύλινα 

αρμοκάλυπτρα, ξύλινα εσωτερικά περβάζια, ξύλινοι νεροσταλάκτες, ανεμοφράκτες, κατωκάσια 

αλουμινίου, διακοσμητικά καϊτια, καλύμματα μεντεσέδων κλπ, ξύλινες επενδύσεις λαμπάδων και 

πρεκιών κουφωμάτων - καθ' όλο το πάχος αυτών - όπου απαιτείται κλπ) καθώς και της δαπάνης 

προμήθειας και τοποθέτησης όλων των απαιτουμένων σιδηρικών στερέωσης - ανάρτησης, υλικών 

πλήρωσης / σφράγισης διακένων - αρμών και υαλοπινάκων, λαβών / πόμολων χειρισμού φύλλων, 

εξαρτήματων - μηχανισμών λειτουργίας, εξαρτήματων - μηχανισμών ασφάλισης / κλειδώματος των 

κουφωμάτων (πολλαπλών σημείων) κλπ, έτοιμων προς άρτια - κανονική και ασφαλή λειτουργία, σύμφωνα 

με τα Σχέδια της Μελέτης ως προς τις γενικές και επιμέρους διαστάσεις των στοιχείων τους 



(κάσσες, φύλλα, τζαμιλίκια, ταμπλάδες κλπ), την μορφή, το σχέδιο, το εργαλείο των επιμέρους 

διατομών, τον τρόπο λειτουργίας, τα  ποιοτικά και τεχνικά χαρακτηριστικά, τις προδιαγραφές κλπ. 

Επισημαίνεται ότι, προκειμένου να εγκριθεί η έναρξη της κατασκευής των κουφωμάτων, ο Ανάδοχος 

υποχρεούται - χωρίς ιδιαίτερη αποζημίωση - όπως προβεί στην προκαταρκτική κατασκευή όσων 

προτύπων κουφωμάτων ή/και δειγμάτων ζητηθούν από τον κύριο του Έργου επί των οποίων θα 

διενεργηθούν όλες οι κρινόμενες απαραίτητες δοκιμές πιστοποίησης της απαιτούμενης 

κατασκευαστικής ποιότητας, υδατοστεγανότητας, αντίστασης σε ανεμοπίεση, προστασίας έναντι 

διείσδυσης αέρα στους εσωτερικούς χώρος των κτιρίων και θερμο-ηχομονωτικής ικανότητας αυτών. 

Ο κατασκευαστής υποχρεούται να παρέχει εγγύηση κατασκευής, βαφής και καλής λειτουργίας των 

κουφωμάτων και ρολλών ασφαλείας - τουλάχιστον για δέκα (10) έτη - με αναλυτικούς όρους εγγύησης 

(με αναλυτικούς όρους ανά περίπτωση και κάλυψη) καθώς και εγχειρίδια χρήσης - συντήρησης και 

σχηματικούς οδηγούς ορθής εγκατάστασης στην ελληνική γλώσσα. 

Κύρια τεχνικά χαρακτηριστικά κουφωμάτων: 

- Ξυλεία: τρικολλητή ξυλεία Νιαγκόν ή Μεράντι μέσης πυκνότητας τουλάχιστον 550kg/m3, A' 

ποιότητας, αντικολλητή, ξηραντηρίου, τελικής περιεχόμενης υγρασίας 9-11% - κατόπιν συνδυασμού 

φυσικής και τεχνητής ξήρανσης - για εργοστασιακή δεκαετή εγγύηση κατά της στρέβλωσης. 

- Κάσσες θυρών: ενδεικτικής διατομής 68x80mm και κατά περίπτωση 80x120mm. 

- Κάσσες παραθύρων: ενδεικτικής διατομής 68x80mm. 

- Πρόσθετη κάσσα παραθύρων ενδεικτικής διατομής 65x44mm, με προέκταση όπου προβλέπεται η 

τοποθέτηση ξύλινων ρολλών. 

- Πλαίσια θυροφύλλων: ενδεικτικής διατομής 68x75mm και κατά περίπτωση 68x120mm. 

- Πλαίσια παραθυροφύλλων: ενδεικτικής διατομής 68x75mm. 

- Μασίφ περβάζια και αρμοκάλυπτα, καταλλήλων κατά περίπτωση διατομών. 

- Μηχανισμοί κουφωμάτων επιστρωμένοι ομοιόμορφα σε όλη τους την επιφάνεια με κατάλληλη ανόργανη 

ουσία, ενδεικτικού τύπου ROTO - MACO ή ισοδυνάμου της έγκρισης της Υπηρεσίας, πιστοποιημένοι 

έναντι διάβρωσης και μηχανικών ζημιών ή βλαβών. 

- Λάστιχα: Τριπλά λάστιχα υψηλών προδιαγραφών περιμετρικά των κουφωμάτων, με πιστοποίηση του 

κατασκευαστή για άριστη υδατοστεγανότητα, ηχομόνωση και θερμομόνωση. 

- Εμποτισμός: Τα κουφώματα, μετά την κατασκευή τους, εμποτίζονται με εντομοκτόνα και κατάλληλα 

συντηρητικά σε ειδικό θάλαμο. 

- Βαφή: Μετά τον εμποτισμό με εντομοκτόνα και συντηρητικά ακολουθεί ηλεκτροστατική βαφή με 

βερνίκια εμποτισμού, υδατοδιαλυτά, οικολογικά, εσωτερικής και εξωτερικής χρήσης, με φίλτρα UV 

κατά της ηλιακής ακτινοβολίας, μη αναφλέξιμα, μεγάλης ελαστικότητας, αδιάβροχα και ανθεκτικά 

στις στρεβλώσεις και συστολές - διαστολές, σε αποχρώσεις της επιλογής του Μελετητή και της 

έγκρισης της Υπηρεσίας. 

- Συνδέσεις μερών κάσας και τελάρων φύλλων με διπλά μόρσα και κόλληση με κόλλες πιστοποιημένες 

κατά ΕΝ 204/205 για αντοχή σε υγρασία και κατά ΕΝ 14257 για αντοχή σε ζέστη. 

Κύρια τεχνικά χαρακτηριστικά υαλοπινάκων: 

- Διπλοί ενεργειακοί υαλοπίνακες συνολικού ονομαστικού πάχους 26mm, αποτελούμενοι από ένα 

μονολιθικό κρύσταλλο πάχους 6mm με επίστρωση ηλιακού ελέγχου - ενδεικτικού τύπου PLANISTAR SUN 

PLUS της SGG ή ισοδυνάμου, ένα μονολιθικό διαφανές κρύσταλλο, με επεξεργασία αμμοβολής όπου 

απαιτείται, πάχους 5mm - ενδεικτικού τύπου τύπου PLANICLEAR της SGG ή ισοδυνάμου και 

θερμομονωτικούς αποστάτες με λ < ή = 0,29 W/mK - ενδεικτικού τύπου SWISSPACER ADVANCE ή 

ισοδυνάμου, για την δημιουργία κενού (κοιλότητας) μεταξύ των κρυστάλλων - πάχους 15mm - 

πληρούμενου με Argon 90% και ξηρό αέρα 10%. Οι ως άνω ενεργειακοί υαλοπίνακες συνολικού 

ονομαστικού πάχους 26mm προβλέπονται για τα υαλοστάσια των όψεων του κτιρίου. 

- Διπλοί ενεργειακοί υαλοπίνακες ασφαλείας συνολικού ονομαστικού πάχους 29mm, αποτελούμενοι από 

ένα μονολιθικό κρύσταλλο πάχους 6mm με επίστρωση ηλιακού ελέγχου - ενδεικτικού τύπου PLANISTAR 

SUN PLUS της SGG ή ισοδυνάμου, ένα στρωματοποιημένο (laminated) κρύσταλλο ασφαλείας 4mm+4mm με 

ενδιάμεση ελαστική, διαφανή, ημιδιαφανή ή αδιαφανή μεμβράνη πολυβινυλίου - βουτιλίου (PVB) 

πάχους ~0,4mm - ενδεικτικού τύπου STADIP 44.1 της SGG ή ισοδυνάμου και θερμομονωτικούς αποστάτες 

με λ < ή = 0,29 W/mK - ενδεικτικού τύπου SWISSPACER ADVANCE ή ισοδυνάμου, για την δημιουργία 

κενού (κοιλότητας) μεταξύ των κρυστάλλων - πάχους 15mm - πληρούμενου με Argon 90% και ξηρό αέρα 



10%. Οι ως άνω ενεργειακοί υαλοπίνακες ασφαλείας συνολικού ονομαστικού πάχους 29mm προβλέπονται 

για τις υαλόθυρες των όψεων του κτιρίου. 

- Συντελεστής θερμοπερατότητας όλων των τύπων υαλοπίνακα Ug: 1,0W/(m2.k), πιστοποιημένος κατά EN 

673 (2011-04). 

- Σφράγιση ενώσεων υαλοπινάκων στα ξύλινα κουφώματα με σιλικόνες υψηλών προδιαγραφών, 

ενδεικτικού τύπου OTTOSEAL S 120 της OTTO-CHEMIE ή ισοδυνάμου της έγκρισης της Υπηρεσίας. 

Ελάχιστες απαιτούμενες αποδόσεις συστημάτων (ξύλινα κουφώματα - υαλοπίνακες): 

Όλα τα συστήματα πρέπει στο σύνολό τους να πληρούν αθροιστικά τις κάτωθι προδιαγραφές και 

πρότυπα και να συνοδεύονται από τα αντίστοιχα πιστοποιητικά: 

- Με βάση τα διεθνή πρότυπα DIN-EN 1026 - DIN EN 12207 η αεροδιαπερατότητα πρέπει να είναι - 

κατ' ελάχιστον - κλάσης 4. 

- Με βάση τα διεθνή πρότυπα DIN-ΕΝ 1027  DIN EN 12208 η υδατοστεγανότητα πρέπει να είναι - κατ' 

ελάχιστον - κλάσης 8Α. 

- Με βάση τα διεθνή πρότυπα DIN-ΕΝ 12211 - DIN-ΕΝ 12210 η αντοχή σε ανεμοπίεση πρέπει να είναι - 

κατ' ελάχιστον - κλάσης 3. 

- Μέγιστος συντελεστής θερμοπερατότητας Uw: 1,90W/(m2.k) 

Απαιτούμενος δείκτης ηχομείωσης συστημάτων (ξύλινα κουφώματα - υαλοπίνακες): 

- Ο απαιτούμενος δείκτης ηχομείωσης των συστημάτων επί όλων των όψεων του κτιρίου είναι 

τουλάχιστον 30db. 

Η τιμή αφορά εργασία εκτελούμενη από πιστοποιημένη και εξειδικευμένη εταιρεία κατασκευής, 

εμποτισμού, βαφής και τοποθέτησης - εγκατάστασης ξύλινων κουφωμάτων, σύμφωνα με τους κανόνες της 

τέχνης και της επιστήμης, τα σχέδια της Μελέτης, τις αντίστοιχες ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές 

και τις οδηγίες της Υπηρεσίας, σε οποιαδήποτε θέση του έργου, σε οποιοδήποτε ύψος από του 

δαπέδου εργασίας και σε οποιαδήποτε στάθμη από του εδάφους. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, 

στην τιμή του παρόντος άρθρου συμπεριλαμβάνονται και οι ακόλουθες δαπάνες: 

- Η δαπάνη εκπόνησης της απαιτούμενης Μελέτης Εφαρμογής. 

- Η δαπάνη εργοστασιακής διάνοιξης - διαμόρφωσης υποδοχών στροφέων, κλειδαριών και λοιπών 

εξαρτημάτων. 

- Η δαπάνη χρήσης των πάσης φύσεως απαιτουμένων ικριωμάτων (προμήθεια, εισκόμιση, συναρμολόγηση, 

αποσυναρμολόγηση και απομάκρυνση). 

- Η δαπάνη όλων των απαιτουμένων μεταφορών και φορτοεκφορτώσεων επί τόπου του έργου και 

προσεγγίσεων στις θέσεις ενσωμάτωσης των κουφωμάτων και των ρολλών ασφαλείας σε αυτό. 

- Η δαπάνη λήψης όλων των απαιτουμένων μέτρων προστασίας των κουφωμάτων επί τόπου του έργου. 

- Η δαπάνη σήμανσης των κουφωμάτων για την μονοσήμαντη αντιστοίχησή τους. 

- Η δαπάνη αποθήκευσης και φύλαξης των πάσης φύσης υλικών στο εργοτάξιο. 

- Η δαπάνη εκτέλεσης όλων των αναγκαίων εργασιών υποδομής. 

- Η δαπάνη ελέγχων και δοκιμών καλής λειτουργίας και ασφάλισης των κουφωμάτων. 

- Η δαπάνη διάθεσης ειδικευμένου συνεργείου, βοηθητικού εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων, 

βοηθητικού εξοπλισμού, εργαλείων και ανυψωτικών μέσων. 

- Γενικώς κάθε δαπάνη που, έστω και εάν δεν κατονομάζεται ρητά, είναι απαραίτητη για την έντεχνη 

και πλήρη κατασκευή, εμποτισμό, βαφή και εγκατάσταση όλων των τύπων κουφωμάτων μετά των 

υαλοπινάκων τους στις προβλεπόμενες από την Μελέτη θέσεις, τοποθέτηση και ρύθμιση του 

απαιτουμένου εξοπλισμού αυτών (σιδηρικών, εξαρτημάτων, μηχανισμών κλπ) και παράδοσή τους σε 

άρτια - κανονική και ασφαλή λειτουργία. 

Ρητώς ορίζεται ότι τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν (πρώτες ύλες - κόλλες - εν γένει υλικά 

σύνδεσης και κατασκευής, υαλοπίνακες, ελαστικά παρεμβύσματα μόνωσης - στεγάνωσης και αεροφραγής, 

εντομοκτόνα και συντηρητικά σκευάσματα, χρώματα, αρμοκάλυπτρα, σιδηρικά στερέωσης - ανάρτησης, 

υλικά πλήρωσης / σφράγισης, λαβές - πόμολα χειρισμού φύλλων, εξαρτήματα - μηχανισμοί 

λειτουργίας, εξαρτήματα - μηχανισμοί ασφάλισης των κουφωμάτων κλπ) πρέπει να διαθέτουν όλα τα 

απαραίτητα και απαιτούμενα πιστοποιητικά ποιοτικού ελέγχου, καταλληλότητας και γενικώς 

συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις των αντίστοιχων θεσμοθετημένων Εθνικών και Ευρωπαϊκών Προτύπων 

καθώς και των σχετικών κείμενων Διατάξεων και Κανονισμών, από Αρμόδια Αρχή (Φορείς Πιστοποίησης, 

Εργαστήρια δοκιμών κλπ) αναγνωρισμένη, εγκεκριμένη και διαπιστευμένη με βεβαίωση από το Εθνικό 



Σύστημα Διαπίστευσης Α.Ε. (Ε.Σ.Υ.Δ.) ή από φορέα διαπίστευσης μέλος της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας 

για την Διαπίστευση (European Cooperation for Accreditation - EA) και, μάλιστα, μέλος της 

αντίστοιχης Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης (M.L.A.) αυτής. 

Τιμή κατ' αποκοπήν για το σύνολο των τύπων των ξύλινων κουφωμάτων όψεων του κτιρίου μετά των 

υαλοπινάκων τους, σε ποσότητες αντίστοιχες των τύπων, πλήρως κατασκευασμένων, εμποτισμένων, 

βαμμένων, εγκατεστημένων - μετά του απαιτουμένου εξοπλισμού τους, ρυθμισμένων και έτοιμων προς 

άρτια, κανονική και ασφαλή λειτουργία. 

(Κατ' αποκοπήν) 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 54.400,00 

(Ολογράφως) : πενήντα τέσσερις χιλιάδες τετρακόσια 

 

1.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ - ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ 

  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 71.01.04 Αρμολογήματα όψεων υφισταμένων τοιχοδομών, όψεων πλινθοδομών 

παντός είδους 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7104 

Αρμολογήματα όψεων υφισταμένων τοιχοδομών σε οποιοδήποτε ύψος, με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg 

τσιμέντου με λεπτόκκοκη άμμο. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών επί τόπου, η επιδιόρθωση των 

μικροανωμαλιών των λίθων, το άνοιγμα, η απόξεση και η πλύση των αρμών με καθαρό νερό και μεταλλική 

βούρτσα μέχρι βάθους 2 έως 3 cm από την επιφάνεια του τοίχου, η διαβροχή του τοίχου αμέσως πριν από την 

έναρξη του αρμολογήματος, η πλήρωση με τσιμεντοκονία, η συμπίεση, η μόρφωση, ο τελικός καθαρισμός, τα 

απαιτούμενα ικριώματα, κλπ. Αρμολογήματα όψεων πλινθοδομών παντός είδους. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) όψεως. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 16,80 

(Ολογράφως) : δεκαέξι και ογδόντα λεπτά 

 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 71.21 Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7121 

Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg τσιμέντου, πάχους 2,5 cm, σε τρεις στρώσεις, 

από τις οποίες η πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή (λάσπωμα) και τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), επί τοίχων ή 

οροφών, σε οποιασδήποτε στάθμη από το έδαφος, και σε ύψος μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσματα με κονιάματα που παρασκευάζονται επί 

τόπου". 

Πλήρως περαιωμένη εργασία, με τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούμενο μηχανικό 

εξοπλισμό, ειδικά εργαλεία και ικριώματα εργασίας. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 13,50 

(Ολογράφως) : δεκατρία και πενήντα λεπτά 

 

Άρθρο : ΟΙΚ Ν\7122.8.2 Αποκατάσταση τοπικών βλαβών στοιχείων από οπλισμένο σκυροδέμα 

οφειλωμένων στην διάβρωση του οπλισμού με χρήση επισκευαστικών κονιομάτων και αναστολέων 

διάβρωσης 

 

 ΟΙΚ 7121 Κωδικός αναθεώρησης:  

Εργασίες αποκατάστασης τοπικών βλαβών στοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος οφειλομένων στην 

διάβρωση του οπλισμού λόγω ενανθράκωσης του σκυροδέματος ή διείσδυσης χλωριόντων, η οποία έχει 

ώς αποτέλεσμα την διόγκωση του οπλισμού και την απολέπιση ή αποφλίωση τουυ σκυροδέματος. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

1. Η προμήθεια και μεταφορά επι τόπου του έργου πάσης φύσεως υλικών  σε σφραγιεμένες συσκευασίες 

που θα αναγράφουνν τον τύπο και τα χαρακτηριστικά τους και θα φέρουν τη σήμανση CE 

2. H χρήση ικριωμάτων για την προσπέλαση στις θέσεις των επεμβάσεων 

3. Η τοπική αφαίρεση του σαθρού σκυροδέματος στην περιοχή της επέμβασης 

4. Ο επιμελής καθαρισμός των ράβδων του οπλισμού με συρματόβουρτσα 



5. Η εφαργμογή ρευστού αναστολέα διάβρωσης επί των ράβδων οπλισμού με ρολό ή πινέλο 

6. Η παρασκευή και εφαρμογή του επισκευαστικού κονιάματος 

7. Η τελική εξομάλυνση της επιφάνειας μετά την σκλήρυνση του επισκευαστικού κονιάματος και η 

εφαρμογή προστατευτικής επίστρωσης υψηλής διαπνοής, σιλοξανικής βάσεως, με ρολό ή πινέλο 

Τιμή ανά m2 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 53,60 

(Ολογράφως) : πενήντα τρία και εξήντα λεπτά 

 

Άρθρο : ΟΙΚ Ν\7133.1.5 Τοπική επισκευή παλαιών εσωτερικών ή εξωτερικών επιχρισμάτων, σε 

οποιοδήποτε ύψος από του δαπέδου εργασίας 

Κωδικοί αναθεώρησης: 50% ΟΙΚ 2252 50% ΟΙΚ 7133 

Τοπική επισκευή παλαιών εσωτερικών ή εξωτερικών επιχρισμάτων. Ήτοι: καθαίρεση σαθρών 

επιχρισμάτων τοίχων ή οροφών οποιουδήποτε τύπου, σε θέσεις που θα υποδειχθούν από την Υπηρεσία 

και κατασκευή νέων επιχρισμάτων ομοίων προς τα υφιστάμενα, μετά της δαπάνης κατάλληλης μόρφωσης 

και συναρμογής με τα παλαιά επιχρίσματα (ώστε η ένωση να είναι αφανής) καθώς και με κάσσες 

κουφωμάτων ή περιθώρια τοίχων ή απολήξεις επενδύσεων τοίχων κλπ (ώστε η ένωση να είναι επιτυχής 

χωρίς κενά και ανωμαλίες). Η τιμή αφορά οποιαδήποτε ποσότητα εργασίας εκτελούμενη σύμφωνα με τα 

στοιχεία της Μελέτης - τους όρους της αντίστοιχης Τεχνικής Προδιαγραφής και τις εντολές της 

Υπηρεσίας, σε οποιαδήποτε θέση του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από του δαπέδου εργασίας. Στην 

τιμή περιλαμβάνονται οι δαπάνες: χρήσης ικριωμάτων (προμήθεια - προσκόμιση - κατασκευή - 

επένδυση με λινάτσα - λύση και αποκόμιση), προμήθειας όλων των καταλλήλων υλικών και 

μικροϋλικών, μεταφορών επί τόπου του έργου μετά των απαραιτήτων φορτοεκφορτώσεων και διάθεσης 

εργατοτεχνικού προσωπικού - μηχανικού / βοηθητικού εξοπλισμού και εργαλείων που απαιτούνται για 

την έντεχνη και πλήρη εκτέλεση της εργασίας. Επίσης, στην τιμή του παρόντος συμπεριλαμβάνονται 

οι δαπάνες: φόρτωσης και μεταφοράς των προϊόντων καθαίρεσης με κάθε μέσο στις θέσεις προσωρινής 

συσσώρευσης, προσωρινής συσσώρευσης αυτών προς φόρτωση καθώς και φόρτωσης σε αυτοκίνητο - 

μεταφοράς σε οποιαδήποτε απόσταση - εκφόρτωσης και απόρριψης σε θέση επιτρεπτή από τις Αρμόδιες 

Αρχές. Επιμέτρηση σε τετραγωνικά μέτρα πραγματικής επιφανείας. (1 m2) 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 22,73 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και εβδομήντα τρία λεπτά 

     

Άρθρο : ΟΙΚ Ν\7785.1.2.3 Ανακαίνιση οποιωνδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, με 

αστάρωμα και τρεις (3) στρώσεις πλαστικού χρώματος υψηλών προδιαγραφών - απλού ή 

αντιμουχλικού / μυκητοκτόνου, μετά της απαιτουμένης προπαρασκευής και απόξεσης της επιφανείας 

των παλαιών χρωμάτων, σε οποιοδήποτε ύψος από του δαπέδου εργασίας 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.2 

Ανακαίνιση οποιωνδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, με πλαστικό χρώμα υψηλής ποιότητας - 

της απόλυτης έγκρισης της Υπηρεσίας, απλό ή αντιμουχλικό / μυκητοκτόνο (αναλόγως των απαιτήσεων 

της Μελέτης), εφαρμοζόμενο σε τρεις στρώσεις, μετά της απαιτουμένης προπαρασκευής και απόξεσης 

της επιφανείας των παλαιών χρωμάτων. Ήτοι: κατάλληλη προπαρασκευή, απόξεση έως και 15% της 

επιφανείας των παλαιών χρωμάτων, τοπικό σπατουλάρισμα με κατάλληλο στόκο φινιρίσματος για 

μικροεπισκευές, επιμελής προετοιμασία των επιφανειών ώστε να είναι απολύτως λείες, ομαλές, 

στεγνές και απαλλαγμένες από κάθε ξένο προς αυτές σώμα (λάδια, γράσσα, ασβέστη, σκόνη κλπ), 

αστάρωμα με ακρυλικό αστάρι υψηλής διεισδυτικότητας γιά την καλύτερη σταθεροποίηση, 

στεγανοποίηση και μείωση της απορροφητικότητας των επιφανειών και τέλος, αφού στεγνώσει πλήρως 

το αστάρι ακολουθεί εφαρμογή του πλαστικού χρώματος, σε τρεις στρώσεις, με ρολλό ή πινέλο. 

Επισημαίνεται ότι κάθε στρώση χρώματος θα εφαρμόζεται αφού έχει στεγνώσει πλήρως η προηγούμενη. 

Η τιμή αφορά οποιαδήποτε ποσότητα εργασίας εκτελούμενη σύμφωνα με την Μελέτη, τις αντίστοιχες 

ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές, τις προδιαγραφές εφαρμογής του υλικού που θα χρησιμοποιηθεί, 

τις οδηγίες του προμηθευτή και τις εντολές της Υπηρεσίας, σε οποιαδήποτε θέση του έργου, σε 

οποιοδήποτε ύψος από του δαπέδου εργασίας και σε οποιαδήποτε στάθμη από του εδάφους. Στην τιμή 

περιλαμβάνονται οι δαπάνες: χρήσης ικριωμάτων (προμήθεια, εισκόμιση, συναρμολόγηση, 

αποσυναρμολόγηση και απομάκρυνση), προμήθειας όλων των καταλλήλων υλικών και μικροϋλικών, 



μεταφορών επί τόπου του έργου μετά των απαραιτήτων φορτοεκφορτώσεων και διάθεσης εργατοτεχνικού 

προσωπικού και βοηθητικού εξοπλισμού που απαιτούνται για την έντεχνη και πλήρη εκτέλεση της 

εργασίας. Ρητώς ορίζεται ότι τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν πρέπει να διαθέτουν όλα τα 

απαραίτητα και απαιτούμενα πιστοποιητικά ποιοτικού ελέγχου, καταλληλότητας και γενικώς 

συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις των αντίστοιχων θεσμοθετημένων Εθνικών και Ευρωπαϊκών Προτύπων 

καθώς και των σχετικών κείμενων Διατάξεων και Κανονισμών, από Αρμόδια Αρχή (Φορείς Πιστοποίησης, 

Εργαστήρια δοκιμών κλπ) αναγνωρισμένη, εγκεκριμένη και διαπιστευμένη με βεβαίωση από το Εθνικό 

Σύστημα Διαπίστευσης Α.Ε. (Ε.Σ.Υ.Δ.) ή από φορέα διαπίστευσης μέλος της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας 

για την Διαπίστευση (European Cooperation for Accreditation - EA) και, μάλιστα, μέλος της 

αντίστοιχης Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης (M.L.A.) αυτής. (1 m2) 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 11,04 

(Ολογράφως) : έντεκα και τέσσερα λεπτά 

 

Άρθρο : ΟΙΚ Ν\7785.1.1.5 Ανακαίνιση οποιωνδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, με 

αστάρωμα και τρεις (3) στρώσεις ακρυλικού πλαστικού χρώματος, μετά της απαιτουμένης 

προπαρασκευής και απόξεσης της επιφανείας των παλαιών χρωμάτων, σε οποιοδήποτε ύψος από 

του δαπέδου εργασίας 

   Κωδικός αναθεώρησης:  

Ανακαίνιση οποιωνδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, με ακρυλικό αδιάβροχο χρώμα, 

υδρατμοπερατό (ώστε να εξασφαλίζεται η διαπνοή του υποστρώματος), αρίστης πρόσφυσης και υψηλής 

ελαστικότητας - της απόλυτης έγκρισης της Υπηρεσίας, εφαρμοζόμενο σε τρεις στρώσεις, μετά της 

απαιτουμένης προπαρασκευής και απόξεσης της επιφανείας των παλαιών χρωμάτων. Ήτοι: κατάλληλη 

προπαρασκευή, απόξεση έως και 15% της επιφανείας των παλαιών χρωμάτων, τοπικό σπατουλάρισμα με 

κατάλληλο στόκο φινιρίσματος για μικροεπισκευές, επιμελής προετοιμασία των επιφανειών ώστε να 

είναι απολύτως λείες, ομαλές, στεγνές και απαλλαγμένες από κάθε ξένο προς αυτές σώμα (λάδια, 

γράσσα, ασβέστη, σκόνη κλπ), αστάρωμα με ακρυλικό αστάρι υψηλής διεισδυτικότητας γιά την 

καλύτερη σταθεροποίηση, στεγανοποίηση και μείωση της απορροφητικότητας των επιφανειών και τέλος, 

αφού στεγνώσει πλήρως το αστάρι ακολουθεί εφαρμογή του ακρυλικού χρώματος, σε τρεις στρώσεις, με 

ρολλό ή πινέλο. Επισημαίνεται ότι κάθε στρώση χρώματος θα εφαρμόζεται αφού έχει στεγνώσει πλήρως 

η προηγούμενη. Η τιμή αφορά οποιαδήποτε ποσότητα εργασίας εκτελούμενη σύμφωνα με την Μελέτη, τις 

αντίστοιχες ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές, τις προδιαγραφές εφαρμογής του υλικού που θα 

χρησιμοποιηθεί, τις οδηγίες του προμηθευτή και τις εντολές της Υπηρεσίας, σε οποιαδήποτε θέση 

του έργου, σε οποιοδήποτε ύψος από του δαπέδου εργασίας και σε οποιαδήποτε στάθμη από του 

εδάφους. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι δαπάνες: χρήσης ικριωμάτων (προμήθεια, εισκόμιση, 

συναρμολόγηση, αποσυναρμολόγηση και απομάκρυνση), προμήθειας όλων των καταλλήλων υλικών και 

μικροϋλικών, μεταφορών επί τόπου του έργου μετά των απαραιτήτων φορτοεκφορτώσεων και διάθεσης 

εργατοτεχνικού προσωπικού και βοηθητικού εξοπλισμού που απαιτούνται για την έντεχνη και πλήρη 

εκτέλεση της εργασίας. Ρητώς ορίζεται ότι τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν πρέπει να διαθέτουν 

όλα τα απαραίτητα και απαιτούμενα πιστοποιητικά ποιοτικού ελέγχου, καταλληλότητας και γενικώς 

συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις των αντίστοιχων θεσμοθετημένων Εθνικών και Ευρωπαϊκών Προτύπων 

καθώς και των σχετικών κείμενων Διατάξεων και Κανονισμών, από Αρμόδια Αρχή (Φορείς  

Πιστοποίησης, Εργαστήρια δοκιμών κλπ) αναγνωρισμένη, εγκεκριμένη και διαπιστευμένη με βεβαίωση 

από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης Α.Ε. (Ε.Σ.Υ.Δ.) ή από φορέα διαπίστευσης μέλος της Ευρωπαϊκής 

Συνεργασίας για την Διαπίστευση (European Cooperation for Accreditation - EA) και, μάλιστα, 

μέλος της αντίστοιχης Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης (M.L.A.) αυτής. (1 m2) 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 13,06 

 (Ολογράφως)             δεκατρία και έξι λεπτά 
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AΘΗΝΑ, ΙΟΥΝΙΟΣ 2025 

 

 

Ο Διευθυντής  Προγραμματικών 

Συμβάσεων, Ποιοτικού Ελέγχου και 

Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών 

 

  

          

Θεόδωρος Ηλιόπουλος 

Ο Γενικός Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασμού & 

Έργων ΣΔΙΤ 

 

 

 

 

π.Θεόδωρος Κυριαζόπουλος 

 

 

  

 

 

 

 

 

Εγκρίθηκε με την υπ. αριθ.  πρωτ. …../…./.2025 (ΑΔΑ:………………) απόφαση του Διευθύνοντος 

Συμβούλου της Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. 
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